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Václav Dolejší, Lucie Stuchlíková

Hon na čarodějnice, profesory a docenty. Politika
lustruje

seznamzpravy.cz/clanek/audio-podcast-vlevo-dole-hon-na-carodejnice-profesory-a-docenty-politika-lustruje-
252089

Případ docenta Pavla Tuleji, který se kvůli bídné publikační práci
vydávající se za vědu, nestal ministrem, rozpoutal hon na
čarodějnice. Hledá se, kdo další se stal profesorem nebo docentem
tak lacino.

Eurolídryně STAN Danuše Nerudová, místopředseda ANO Karel
Havlíček, či bývalý radní ČNB rádobyděkan Národohospodářské
fakulty VŠE Pavel Řežábek? Nebo snad dokonce premiér Petr
Fiala?

Největší riziko běsnění a hledání dalšího „průšviháře“ spočívá v tom,
že se vůbec nerozlišuje. Smést tak nakonec může úplně všechny.
Jak svým mlčením nad predátorskými kauzami nepřímo přiznává
celý český univerzitní svět, namočený je skoro každý.

Seznam Native

Znáte příběh vizovických palíren? Ta první byla založena už v 16. století

Nelze jim to vyčítat, protože akademické prostředí je tak zkažené, že
do podvůdků každého nutí. Ano, je to zvrácené, ale jde hlavně
o kvantitu, nikoliv kvalitu. Přesto každého nemůžeme šmahem
označit za podvodníka.

Rozdíl mezi akademiky je často jen v tom, jestli publikují banální
texty výhradně v predátorských časopisech, nebo zda k tomu mají
také kvalitní práce v respektovaných a prestižních vědeckých
titulech.

Třetí čtení
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Máte rádi podcast Vlevo dole? Seznam Zprávy vám v neděli
přinášejí jeho část v textové podobě. Může jít o zprávu, která vám
v podcastu unikla, ale stojí za přečtení, širší komentář, nebo detail,
který si zaslouží větší prostor.

Aféra docenta Tuleji nechala širokou veřejnost nahlédnout do tohoto
toxického světa, o němž měl málokdo tušení. Výsledkem je nejen
ztráta reputace celého oboru a zjištění, že na vědu si mnozí jen hrají.
Zároveň se z akademického světa už nikomu nebude chtít do
politického prostředí.

Málokdo bude ochoten riskovat svou pověst a nechat si lustrovat
minulost, to raději na případné politické ambice zapomene.
Rozebíraní toho, kdo a jak k titulu přišel, má přitom v české
polistopadové politice dlouhou tradici.

Založil ji už v 90. letech právník Jan Kalvoda, který byl
vicepremiérem, ministrem spravedlnosti a předsedou malé vládní
strany ODA. Pan magistr tehdy sám rezignoval kvůli tomu, že
neoprávněně používal titul JUDr., ačkoliv nesložil rigorózní zkoušky.
Rychle se ujal termín „lžidoktor“.

Pak přišla aféra na plzeňských právech, kde se rychleji a snáz
udělovaly tituly několika prominentním studentům, včetně politiků.
Hájit se museli třeba poslanec ODS Marek Benda nebo
místopředseda sociální demokracie a také někdejší ministra vnitra
Milan Chovanec.

Následovala další vlna, tentokrát odhalení turbostudií na několika
soukromých vysokých školách. Proslavila se tím především pražská
VŠFS, kam si před více než 15 lety chodili pro chybějící tituly hlavně
komunální politici z ODS a SOCDEM.

Takových ochotných a příjemných škol, které ze studií nedělaly
žádné drama, tehdy bylo opravdu hodně. Byl to prostě byznys. Poté
se začala rozebírat kvalita závěrečných prací, kde někteří politici byli
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nachytáni při plagiátorství.

Opisování zase stálo ministerskou kariéru Taťánu Malou z ANO, jež
se v diplomce zabývala chovem králíků. Nebo Petra Krčála z ČSSD,
jenž zkoumal „volný čas dospělých“.

U jiných politiků zase byly odhaleny banální práce, které ani zdálky
a s přimhouřením obou očí nesplňovaly vysokoškolské požadavky.
Sem patří třeba někdejší poslanec Pavel Suchánek z ODS, jenž ve
své diplomce došel ke zjištění, že „víno se stalo nedílnou součástí
našeho jídelníčku, oslav i pohodového posezení“.

Co z toho všeho vyplývá? Když to takhle půjde dál, do politiky by
měli mířit výhradně lidé s výučním listem nebo maturitním
vysvědčením, kde se snad žádné pochybení neobjeví. Ale kdo ví.
Nebo musejí kandidovat ti, kdo doposud nic nedělali, tudíž nic
nezkazili, tudíž nemají žádný škraloup.

Všichni ostatní jsou ve vážném ohrožení. Česká posedlost hledat jen
to negativní aktuálně odrazuje kohokoliv s vysokoškolským
vzděláním před vstupem do politiky.

Z těch stávajících vrcholných politiků aby se už začali bát především:

Prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M. (ODS)

doc. Ing. Karel Havlíček,  Ph.D., MBA (ANO)

PhDr. Ing. Mgr. Jan Hrnčíř, MBA, LL.M. (SPD)

prof. MUDr. Vlastimil Válek, CSc., MBA, EBIR (TOP 09).

Vlevo dole

Podcast Václava Dolejšího a Lucie Stuchlíkové, politických reportérů
Seznam Zpráv.

Politické kauzy, problémy tradičních i nových stran, historky ze
zákulisí volebních sjezdů i Sněmovny. Nový díl každou středu na
Podcasty.cz, na Seznam Zprávách a ve všech podcastových
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aplikacích.

Jaká epizoda vás bavila nejvíc? Co máme zlepšit? Své podněty,
připomínky nebo tipy posílejte na e-mail audio@sz.cz.
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